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Rok se pomalu chýlí ke svému zá-
věru a  adventní čas nám připomíná, 
že nastává období klidu, rozjímání 
a  radostného očekávání. Naši obec 
již zdobí krásný osvětlený stromeček 
u Obecního úřadu, který se stal sym-
bolem společného setkávání a přátel-
ské atmosféry. Je to místo, kde se po-
tkávají generace – děti s  úsměvem 
obdivují světélka, dospělí se  zastaví 
na chvíli v každodenním shonu a se-
nioři si připomenou tradice, které nás 
provázejí od dětství.

V této době je snadné podlehnout 
tlaku na  dokonalé dárky či perfekt-
ně uklizený domov. Přesto věříme, 
že skutečná podstata Vánoc spočívá 
v  něčem jiném – v  blízkosti našich 

nejdražších, v  laskavém slovu, v pro-
stých chvílích, které mají opravdový 
význam. Dopřejte si proto čas na spo-
lečné rozhovory, na procházku zasně-
ženou krajinou, na vůni cukroví, které 
provoní domov, i na chvíle ticha, kdy 
se  můžete zastavit a  načerpat novou 
energii.

Nezapomínejte během svátků ani 
na sebe. Každý z nás potřebuje chví-
li odpočinku, relaxace nebo oblíbe-
né aktivity, která nás naplní radostí. 
Klidná atmosféra je cennější než do-
konale uklizený dům – právě ona vy-
tváří prostor pro opravdové štěstí.

Dovolte nám také poděkovat 
vám všem za  vaši práci, spolupráci 
a podporu během celého roku. Díky 

vám naše obec žije, rozvíjí se a stá-
vá se místem, kde se lidé cítí doma. 
Vaše účast na společenských akcích, 
ochota pomoci sousedům i  každo-
denní drobnosti, které děláte pro své 
okolí, jsou tím, co tvoří naši komu-
nitu.

Ať už slavíte Vánoce jakýmko-
li způsobem, přejeme vám klid-
ný a  radostný čas naplněný láskou, 
porozuměním a  vzájemnou úctou. 
Do  nového roku 2026 vám přejeme 
pevné zdraví, spokojenost, životní 
elán a  mnoho krásných okamžiků, 
které vás budou provázet po celý rok.

S úctou a přáním všeho dobrého
Jiří Osička, starosta obce

Denisa Homolová, místostarosta obce
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Mužácký  sbor Pulgárčané
Přátelé folklóru a lidových tradic,
v  letošním roce se  naposledy se-

tkáváme na  stránkách našeho Ob-
časníku. Nastává vánoční čas a s ním 
pohoda, zklidnění a rozjímání.

Dne 15.11.2025 proběhlo 1. Sva-
tomartinské zpívání v  našem kultur-
ním domě. Vystoupili zde mužské 
sbory z  Březí, Vápenic, Horní Súče, 
Pulgárčané a ženské sbory z Dolních 
Dunajovic, NS Hrozének a dětský NS 
Hrozének. Součástí folklórního odpo-
ledne byla menší oslava 25. výročí NS 
Hrozének, jehož zakladatelkou v Bul-
harech byla paní Anna Valluchová. 
Za  její dlouholetou folklórní činnost 
v naší obci jsme jí poděkovali, popřáli 
hodně zdraví a životního elánu a pře-
dali kytici a  čestné plakety. Všechny 
soubory krásně zazpívali a  přispě-
li tak k  dobré a  uvolněné atmosféře. 
Celým odpoledním programem nás 
provázela paní Libuše Nivnická, která 
se tohoto úkolu zhostila na jedničku. 
Tuto pěknou folklórní akci jsme po-
řádali společně s ženským sborem NS 
Hrozének, za což jim také děkujeme.

Dne 26.12.2025 proběhne již tradiční 
vánoční zpívání v našem kostele sv. Jiljí. 

Začátek programu je v  17.00 hod. Vy-
stoupí zde MS Pulgárčané, ženský sbor 
a děti NS Hrozének. Jako každý rok, i le-
tos, bude zdarma dobrý svařák a pro děti 
čaj. Přijďte si poslechnout krásné vánoč-
ní koledy a načerpat novou energii.

Přeji všem našim občanům klidné, 
pohodové a  ničím nerušené svátky 
vánoční a do Nového roku 2026 pře-
devším hodně zdraví.

Za MS Pulgárčané, 
Trucla Václav
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SK ST Bulhary z.s.

NS Hrozének Bulhary, z.s.

Stolní tenisté SK ST Bulhary mají za sebou první po-
lovinu sezóny.

A-mužstvo zažívá nejlepší vstup do sezóny ve své his-
torii. Ve 3.třídě mu patří první místo. Kromě jedné remízy 
všechny ostatní zápasy vyhrálo. Po loňském sestupu z vyšší 
třídy je to nad očekávání dobrý výsledek. Ke splnění vyty-
čeného postupu do vyšší soutěže je to skvělý základ!

B-mužstvo vstupovalo do sezóny ve 3.třídě s cílem ne-
sestoupit a udržet se v ní. Za 3 výhry a jednu remízu drží 
9. místo v 12-členné tabulce.

Na soupisce každého mužstva je 6 hrajících hráčů. 
Hráče si mezi A-mužstvem a  B-mužstvem nemůžeme 
půjčovat. Doufejme, že se  nám vyhnou nějaké nemoci 
nebo zranění a v druhé polovině sezóny se oběma  muž-
stvům podaří dosáhnout svých cílů.

Rádi bychom tímto pozvali širokou veřejnost na Vá-
noční turnaj ve stolním tenisu, který pořádáme v sobotu 
27.12.2025 od  10 hod v  Kulturním domě. Turnaj bude 
rozdělen na kategorie-registrovaní hráči SK ST Bulhary 
hrající soutěžní zápasy, neregistrovaní hráči a děti do 15 
let. Turnaj je hlavně pro  všechny, kteří si chtějí jen tak 
pinknout a v povánočním čase se odreagovat a pobavit. 
Občerstvení zajištěno.

Více informací na  letácích nebo na   pavel.lebloch@
gmail.com tel.724 086 752.

Zároveň bychom chtěli všem občanům popřát klidné 
a pohodové prožití Vánočních svátků. Do Nového roku 
2026 hlavně zdraví a štěstí.

Za SKST Bulhary, Pavel Lebloch

15.11. 2025  se uskutečnilo v kul-
turním domě 1. Svatomartinské zpí-
vání, na  jehož přípravě se  podílel 
i  náš ženský sbor. Setkání proběhlo 
za účasti 4 mužáckých  a  2 ženských 
sborů a dětského souboru NS Hrozé-
nek. Současně u  příležitosti 25.výro-
čí založení  folklórního dění v  obci 
Bulhary, zakladatelka Hrozénka paní 

Anna Valluchová vzpomněla dobu 
začátku souboru.

30.11. Vystoupil ženský sbor se svým 
vánočním programem na akci Rozsvě-
cování Vánočního stromu. O  občerst-
vení pro návštěvníky, které bylo poskyt-
nuto zdarma/svařáček a čaj/ se postarali 
členové MS Pulgárčané, za což jim patří 
velký dík. 

Na pozvání Slováckého krúžku 
Koňaré  vystoupí ženský sbor 13.12. 
se   svým vánočním programem na   
Jarmarku sv.Lucie v Poštorné.

26.12. se  ŽS zúčastní společného 
folklórní vystoupení na  tradičním Vá-
nočním koncertu  v kostele v Bulharech, 
který pořádá mužácký sbor Pulgárčané.

Za NS Hrozének Ludmila Girská
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Místní skupina MRS Bulhary

TJ Sokol Bulhary
Fotbalový tým Bulhary/Lednice "C" má za sebou pod-

zimní část sezony, kterou uzavřel s bilancí osmi výher, jed-
nou remízou a dvěma porážkami při aktivním skóre 33:16 
a  před zimní přestávkou mu patří třetí místo se  ztrátou 
pouhé dva body na  lídra tabulky, kterým je Charvatská 
Nová Ves "B". Přes pár zaváhání můžeme uplynulou po-
lovinu sezóny hodnotit velmi pozitivně. Zatím se nám vy-
hýbají zranění, takže hráčská účast byla většinou vysoká, 
což bylo hlavně ke konci sezóny konečně vidět i na před-
váděné hře a  výsledcích týmu, navíc v  polovině soutěže 
se můžeme pyšnit nejmenším počtem obdržených branek 
ze všech týmů ve skupině.

Nyní máme před sebou dlouhou pauzu, kterou urči-
tě využijeme k odpočinku, ale také k přípravě na jarní 

část. Stejně jako v  loňské přestávce zvažujeme soustře-
dění a  také nějaká přátelská utkání, nicméně zatím je 
vše pouze ve  fázi plánování. Jarní část však začíná až 
koncem března příštího roku a na všechno je tedy zatím 
dost času.

V  příštím roce, konkrétně 27. června 2026, oslavíme 
výročí 80 let kopané v Bulharech, kdy máme v plánu uspo-
řádat přátelské utkání nebo menší fotbalový turnaj, avšak 
nebudou chybět ani atrakce a soutěže pro děti, veškeré po-
drobnosti budou včas zveřejněny.

Za celý náš tým všem přeji hezké Vánoční svátky a ať 
se ve zdraví sejdeme v novém roce!

Za TJ Sokol Bulhary, Stanislav Kachyňa

Konec roku se nám opět kvapem blíží a  jsou tu opět 
svátky vánoční a Silvetr. Tak, jak už je poslední roky zvy-
kem, pořádáme i letos poslední den v roce Silvestrovskou 
zábavou. Pokud ještě nemáte nic v  plánu, tak vezměte 
přátele a přijďte se společně pobavit do kulturního domu. 
Stávající rok byl opět velmi náročný, a  to nejen kolem 
úhynu ryb, o tom jsem se však vyjádřil minule dost, ale 
hlavně jako každý rok i  prací na  akcích a  kolem vody. 
Jsem rád, že se nám vše podařilo, což beru podle hodno-
cení zúčastněných. Největší poděkování si však zaslouží 
naše zdravé pracovní jádro: Robert Fišer, Tomáš Duhaj-
ský, Veronika Václavková a Jan Václavek, kteří pracovali 
prakticky na všech akcích. Tímto jim moc děkuji. Samo-
zřejmě děkuji i každému, kdo nám jakkoli pomáhal, ale 
jmenovat všechny ani nejde. Pro rok 2026 máme v plánu 
tyto akce: 21.2. Rybářský ples, 16.5. dopoledne Rybář-
ské závody dospělých, 16.5. odpoledne Rybářské závody 
dětí, 13.6. Kapr šupináč, 18.7. Letní noc s živou hudbou 
a  opékaným selátkem a  31.12. Silvestr. O  všech akcích 
budeme informovat postupně pomocí plakátů a interne-
tu. Rybářům připomínám povinnost odevzdat vyplněné 
povolenky a  sumarizaci do  15.1.2026. Dobrá příležitost 
bude v sobotu 3.1.2026, kdy proběhne prodej povolenek 
v kulturním domě v Bulharech od 9,00 do 13,00. Pokud 
vám tento termín nevyjde, tak další prodeje pak budou 
probíhat v Rakvicích, místa a časy budou na vývěsce obce 
a na stránkách www.mrs-rakvice.cz. Další akcí pro rybáře 
je konání VÝROČNÍ ČLENSKÉ SCHŮZE, která proběh-
ne v neděli 25.1.2025 ve 14:00 v kulturním domě v Bul-
harech. Tímto zvu všechny místní rybáře k účasti, tak aby 
se dozvěděli nejnovější informace o činnosti pobočného 
spolku Rakvice, jehož jsme součástí. Nesmím zapomenout 
na  činnost rybářského kroužku. Ten probíhá celoročně 
a opět velké díky za tuto aktivitu patří našim vedoucím, 
kterými jsou paní Veronika Václavková, pan Kamil Puc 
a nově i Lukáš Pochylý. Pokud budete mít zájem o tento 
kroužek pro vaše děti, stačí oslovit někoho z nich a oni 

vám rádi poskytnou veškeré informace. Na závěr chci po-
děkovat každému, kdo se zapojoval do práce kolem vody 
a doufám, že se tyto řady budou dále rozrůstat. Je super 
vidět změny na břehu po dobré práci. Máme spousty vod 
kolem sebe a  musíme se  o  ně starat, alespoň v  rozsahu 
našich možností. Přeji všem krásné prožití svátků vánoč-
ních, dobrou oslavu Silvestra, a hlavně pevné zdraví v no-
vém roce „Petrův zdar“.

Aleš Řezáč, předseda Místní skupiny MRS Bulhary
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Společenská kronika
Blahopřejeme občanům naší obce, 
kteří oslaví svá životní jubilea 
v období od ledna do března 2026:

Dunejová Helena 
Mandincová Anna
Čimerová Marie
Jurkovičová Anna
Varga Marek
Fišer Robert
Trubač Josef
Valigurová Dagmar
Kosková Pavla
Peprnová Bohumila

Němcová Dagmar
Calábková Marie
Esterka Petr
Mandinec František

Vítáme nové občánky naší obce, 
kteří se narodili 
v listopadu a prosinci 2025:

Od listopadu do prosince 2025 
opustili naše řady: 

Basler Radek

MŠ Bulhary
Batůžkový den
V říjnu se v naší mateřské škole poprvé uskutečnil „Ba-

tůžkový den“, který bychom rádi zachovali jako novou tradici 
a opakovali jej i v dalších letech.

Děti si s sebou přinesly své malé batůžky s pitím a svačin-
kou a společně jsme se vydali na procházku do nedalekého lesa.

Cestou jsme pozorovali podzimní přírodu a  povídali si 
o tom, co se v lese na podzim děje.

Děti objevovaly barevné listy, šišky, žaludy či větvičky 
a také stopy zvířátek.

Vysvětlovali jsme si, jak se  příroda připravuje na  zimu 
a jakou roli v tom hrají zvířata i rostliny.

Na vybraném místě v lese jsme si udělali svačinovou pře-
stávku, během které si děti odpočinuly a posilnily se.

Po svačině jsme si zahráli pohybové hry a děti měly mož-
nost se pořádně proběhnout. Děti si užily mnoho zábavy.

Měli jsme velké štěstí na  krásné slunečné počasí, které 
nám výlet ještě více zpříjemnilo. 

Batůžkový den se vydařil a přinesl dětem nejen nové zážit-
ky, ale i radost z pohybu a pobytu v přírodě. 

Návštěva zemědělského družstva v Bulharech
Na konci listopadu se děti z naší mateřské školy vypravily 

na návštěvu do zemědělského družstva v Bulharech. Prohléd-
ly si tam kravičky i malá telátka. Dozvěděly se, jak se o zvířata 
starají a co všechno potřebují ke spokojenému životu. Pracov-

níci družstva dětem ukázali, čím se krávy živí a kde tráví svůj 
čas. Děti také pozorovaly, jak lidé na farmě každý den pracují. 
I když bylo chladno, moc se jim tam líbilo. Všude bylo hodně 
bláta, ale děti to neodradilo. Se zájmem si prohlížely celý areál 
a ptaly se na vše, co je zajímalo. Z výletu si odnesly spoustu 
nových zážitků i zablácené boty – snad se rodiče moc nezlo-
bili. Návštěva družstva byla pro děti poučná a velmi zábavná.

Vánoční vystoupení dětí z mateřské školy v Bulharech
Děti z naší mateřské školy připravily pro seniory z okolí 

v Kulturním domě v Bulharech opravdu krásné vánoční vy-
stoupení, které se neslo v duchu radosti a přátelské atmosfé-
ry. Děti byly velmi šikovné – s nadšením recitovaly básničky, 
zpívaly tradiční koledy a předvedly i veselé taneční vystoupe-
ní, které vykouzlilo úsměv na tvářích všech přítomných. 

O předvánoční náladu se postaraly nejen svým progra-
mem, ale také svou radostí a upřímností.

Na závěr si děti společně se  seniory zazpívaly známou 
koledou Vánoce, Vánoce přicházejí, čímž vznikl nádherný 
okamžik propojení dvou generací. Po  programu dorazilo 
překvapení – Mikuláš, čert a anděl. Mikuláš se dětí zeptal, 
jak po celý rok poslouchaly, a některé statečné ještě přednesly 
básničku. Nakonec všechny děti obdržely zaslouženou slad-
kou odměnu. Celé setkání proběhlo v srdečné, předvánoční 
atmosféře a bylo krásným vstupem do adventního období.
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Knihovna Bulhary
Beletrie:
---           Na vánoce dlouhý noce
     – 55 povídek o vánocích
Bartošová Tereza  Svatební košile
Bernatský Vojtěch  Vojtěch Bernatský
Bláhová Miriam  Příběh mateřidoušky
Boček Jaroslav  Případ doktora Karpety
Bomannová Corina  Andělé v bílých pláštích:  

    hvězdná hodina
Brown Carolyn  Domek u vodopádu
Brynda Robert  Stíny minulosti
Caplin Julie   Léto na venkově
Collins Elena  Jezerní paní
    Strom čarodějnic
Courtenay Christina  Runy osudu
De Blasi Marlena  Tisíc dnů v Toskánsku
Haran Elizabeth  Odvážná žena 
Harod-Eagles Cynthia Paní na zámku Ashmore
    Tajemství zámku Ashmore
Chlupová Danuta  Jizva
Jakoubková Alena  Odříkaného manžela 
    největší krajíc
Koenigová Tabea  Nakladatelka z Paříže
Körnerová Hana Marie Louka plná pampelišek
Machytková Marie  Dva v šinkansenu
Moore Ann   Irská kráska
Mornštajnová Alena  Hotýlek
    Čas vos
O´Nealová Barbara  Jak se dědí tajemství
    Co se stane dál
Parsley Sarah  Vůně šafránu
    Třetí zahrada
Prášková Markéta  Rozbité květy
    Ester
    Balada o snech
Peters Elizabeth  Kniha mrtvých
    Strážce obzoru
    Záhada sarkofágu
Potůčková Lenka  Zelená vdova
Raisin Rebecca  Kouzelná Paříž 
    – Obchůdek s poklady
    Kouzelná Paříž 
    – Obchůdek s knihami
Regan Lisa   Případy J. Quinnové 1.-4. díl
Vondruška Vlastimil  Dědictví templářů
Wiggs Susan   Vůně medu
    Knihkupectví ztrát a nálezů

Naučná literatura:
---    Sladká jídla
---    Vánoční zastavení
Tučková Kateřina  Sudety: Ztracený ráj

Knihy pro děti a mládež:
---    Peppa a vánoční víla
Bielinska Katarzyna  Hora moudrosti

Červenka Jan  Byl jeden domeček
Dvořáková Petra  Až vyjde první hvězda
Hlavinková Lucie  Baratizna. Rychlé šípy 
    na stopě
Kučírková Tereza  U Jedné náušnice
Pařízková Tereza  Berta a dušicky
Pospíšilová Zuzana  Kouzelná třída o Vánocích
Pruszkowska Katarzyna Kouzelný vánoční stromeček
Russel Rachel  deník mimoňky 11.-12.
Steinhauser Ladislav  rok s medvědem
Strnadová Lucie  S Rozárkou 
    za sebepoznáním
    S Rozárkou za štěstím

Naučná literatura:
---    Kdo je v džungli?
Brož František  Vlastivěda dějepisná část
Baruzzi  Agnese  Banánek a žabička, 
    jaká je to barvička?
Daynes Katie  Otázky a odpovědi 
    – Kuk pod okénko
Forshaw Luise  Jak to žije v cukrárně
Suess Anne   Najdi mě
Špaček Ladislav  Jdeme k pánu doktorovi

Tak se nám po roce zase blíží vánoce. Přeji všem obča-
nům příjemné prožití vánočních svátků, dětem bohatého 
Ježíška a do Nového roku hodně zdraví, klidu a pohody.

Do vánoc už pár dní zbývá,
koledy si každý zpívá.
V troubě voní cukroví,
kapřík už je hotový.

Stromeček si ozdobíme,
dárečky si pod něj dáme.
Budeme se spolu smát,
zpívat, hrát si, povídat.

Na vánoce plná bříška, 
spoustu dárků od Ježíška,
pohodu a klid,
tak, jak to má být.
Pro další rok zdraví, štěstí
a ať se máte pořád hezky.

Vánoční čas je zpátky, ponoří se do pohádky.
Posti se jen nakrátko, chceš-li vidět prasátko.
Purpura a jmelí voní, stromeček vánoční pokoj zdobí.
Koledu a rybu u Vánočního stolu,
ať jsou za rok zase spolu.
(převzatoz internetu)

Knihovna bude otevřena naposledy v  tomto roce 
18. prosince, znovu se otevře 6. ledna 2026.

Jarmila Truclová
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Biosférická rezervace Dolní Morava 
reprezentovala náš region v Číně

Biosférická rezervace (BR) je území, které na  základě 
národní nominace vyhlašuje světová organizace UNESCO 
v rámci Programu Člověk a biosféra (Man and Biosphere 
– MAB). Navzdory svému názvu to není čistě ochranář-
ská instituce. Je to koordinační platforma, jakási „agentu-
ra udržitelného rozvoje“, která pod společnou vizí vývoje 
regionu spojuje různé subjekty a  pomáhá jim naplňovat 
jejich cíle udržitelným způsobem.

UNESCO svolává každých deset let Světový kongres 
biosférických rezervací, aby vyhodnotilo pokrok, sdíle-
lo zkušenosti a  stanovilo budoucí směřování Programu 
MAB. Minulý kongres se konal v peruánské Limě, (2016) 
a ten letošní, v pořadí pátý, se uskutečnil od 22. do 26. září 
v  čínském městě Hangzhou. Sešlo se  zde více než 2 000 
účastníků, včetně vědců, komunitních lídrů, ochránců pří-
rody, podnikatelů, koordinátorů BR a politiků, aby společ-
ně diskutovali o přínosu BR k ochraně přírody a udržitel-
nému rozvoji. 

Byl schválen nový Strategický akční plán MAB na ob-
dobí 2026–2035, který bude určovat směřování všech BR 
celou příští dekádu. Přestože je u nás v současnosti šest bio-
sférických rezervací (5 z nich je národní park nebo CHKO 
a jejich agendu zaštiťuje Ministerstvo životního prostředí), 
za Českou republiku se zúčastnil, jen díky podpoře míst-
ních subjektů, pouze zástupce BR Dolní Morava, na jejímž 
území se nachází i vaše obec.

Na pořadu jednání bylo i  hodnocení periodických 
zpráv, včetně hodnotící zprávy BR Dolní Morava, vyhlá-
šené v roce 2003. Zprávu musí předložit vždy po 10 letech 
každá BR, aby mohla obhájit svůj statut v rámci UNESCO. 
Hodnocením se  zabývá Mezinárodní koordinační rada 
(MAB ICC), která je nejvyšším orgánem Programu MAB. 
V případě BR Dolní Morava konstatovala, že všechna dří-
vější doporučení byla splněna, což vedlo k posílení spolu-
práce na mezinárodní úrovni. 

Rada také ocenila BR Dolní Morava za její 
úsilí o udržení a posílení řízení s přímým za-
pojením obcí, podnikatelů nebo Mendelovy 
univerzity. Jako jediná v  ČR totiž není říze-
na žádným orgánem ochrany přírody a mís-
to toho využívá formu obecně prospěšné 
společnosti. Tento způsob managementu je 
jmenovitě uveden jako modelový v Technic-
kých směrnicích pro  biosférické rezervace 
UNESCO, což se žádné české BR doposud ne-
podařilo dosáhnout. Rada dále konstatovala, 
že všechny funkce BR jsou plněny vyváženě, 
prostřednictvím konkrétních projektů. 

Z úspěšných aktivit Rada vyzdvihla mimo 
jiné projekt revitalizace Zámeckého rybníka 
v  Lednici, který byl fi nancován prostřednic-
tvím Operačního programu životní prostředí, 
ale který by nebylo možné realizovat bez po-

moci pana Fabičovice a  jeho společnosti Alcadrain, kte-
rý na spolufi nancování obnovy této lokality, jež proběhla 
pod  dozorem orgánů ochrany přírody, přispěl částkou 
přes  15 milionů korun. Z  dalších aktivit byl přímo zmí-
něn i projekt „Olivetská hora“ v Mikulově, spolufi nanco-
vaný společností MND, a.s. nebo projekt Monitoring bio-
diverzity a ekologických změn v  lužních lesích a  loukách 
na  soutoku Dyje a  Moravy, který díky podpoře státního 
podniku Lesy ČR, poskytl podklady pro zlepšení lesních 
hospodářských plánů a zjištění aktuálního stavu pro pří-
pravu možných opatření na ochranu přírody. 

V rámci hodnotící zprávy byl předložen i návrh obyva-
tel a subjektů našeho regionu na rozšíření a přejmenová-
ní BR Dolní Morava, který byl Radou schválen. Rozloha 
se tak zvýšila ze současných 349 na 556 km2. Území nyní 
zahrnuje celý Dobrovolný svazek obcí Mikulovsko, většinu 
území svazku obcí Lednicko-valtický areál a jižní část Re-
gionu Podluží. 

Schválena byla i  změna jména na  Dolnomoravský 
biosférický region, protože slovo rezervace v  původ-
ním názvu nesprávně naznačovala zaměření výhradně 
na ochranu přírody. Ze stejného důvodu se jako biosfé-
rický region označují biosférické rezervace například 
v Kanadě. 

Rada na závěr svého hodnocení ocenila intenzivní me-
zinárodní spolupráci biosférické rezervace, mimo jiné 
i v rámci Mezinárodní sítě modelových lesů a dospěla k zá-
věru, že lokalita splňuje kritéria Rámcových stanov Světové 
sítě biosférických rezervací. 

Dolnomoravský biosférický region tak statut biosféric-
ké rezervace UNESCO pro vaši obec udrží i pro nadcháze-
jících deset let.

Dr. Petr Čupa, 
ředitel BR Dolní Morava, o.p.s.
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